

拜登政府没资格就气变问题指责中俄

■快评■ 惩治“霸座”不妨霸气一点

拜登总统在罗马指责中俄在“应对气候变化上没有表达任何承诺”，同时吹嘘美国在G20峰会中是“最关键的角”，声称G20的成功主要归功于“美国在外交方面的努力”。美国国家安全顾问沙利文则猛烈给中国扣“不合规”帽子，表示美将向中国“持续施压”。

拜登政府如此谈论美国和中国，这本身就是对G20成果的减分，同时给格拉斯哥联合国气候变化大会投上了一抹阴影。我们不能不说，华盛顿无论外交风度还是行为上都对做联合国气候行动的“领导者”不够格。第一眼看过去，他们的表现相当逊色。

诺再次推翻，被认为将大概率出现。拜登近期支持率的下降幅度是二战以来最大的，他对美国长期政策的主导能力已远低于50%。对自己国家的领导都不及格，他和他的政府如何“领导”全球气候行动？

北京宣布的中国力争2030年碳达峰和2060年碳中和目标是实打实的，堪称一诺千金。这两个目标现在已转化为整个国家的行动。在很多国家还“纸上谈兵”的时候，尤其是美国光说不练、今天说明天那么说的时，“双控”已经是中国经济社会发展的硬指标，体现在了方方面面。

拜登政府的自我吹嘘和无端指责表明华盛顿至今没有端正人类共同应对气候变的心态。他们最感兴趣的是发挥“领导作用”，热衷于向发展中国家施压，要后者承担起能力的减排责任，通过这个过程首先将美国和主要盟国置于“道义高地”，同时还想对主要发展中国家进行钳制。至于所确定的减排目标是否能够实现，他们并不真正在意。

发达国家自工业化以来向大气层排放了最多的二氧化碳，要推动全世界转向清洁能源，它们必须向发展中国家提供大量资金和技术援助。但是美国催发发展中国家提高减排目标急吼吼的，而推动援助资金和技术到位却慢吞吞的。巴黎协定规定发达国家2020年前每年向发展中国家援助1000亿美元，但据称那些资金到位要等到2023年，而且很不确定。

澳大利亚是发达国家，也是美国铁杆盟友，但澳大利亚因为煤炭出口大国，对气候行动一直别别扭扭，到现在也不做具体承诺。拜登在指责中俄前，是不是应当先好好奚落一下美国的这个小兄弟呢？

气变问题涉及全人类利益，本应超越地缘政治。但是美国平时发起地缘政治攻击时言必称中俄，现在谈气变，拜登政府又拿中俄说事。他们在搅乱联合国气候行动本应有的众志成城，让它变味。

所以说，拜登政府别拿他们的减排承诺炫耀，将它做杠杆施压中俄等国。他应当从国内拿到一个两党共同支持现政府所做承诺的保证，给出一个未来它不会被新政府推翻的法律机制。另外美国政府要清楚告诉世界，其减排承诺将以什么方式落实为美国的产业政策。他们不能画一张饼，用它来交换其他国家真金白银的付出。

（据《环球时报》）

近日，国家铁路局就《铁路旅客运输规程（征求意见稿）》公开征求意见。征求意见稿第二十八条规定：铁路运输企业发现涂改、伪造车票或者证件乘车，恶意逃票或霸座的，应当及时通知公安机关。霸座首次被纳入其中。

点评：

铁路客运一直遵循“对号入座”的规则，霸座侵害了他人权益，更是在挑衅规则，扰乱正常的交通秩序。霸座之风不可长，处罚的方式得升级，教育的方式不应局限于苦口婆心，更应有刚性的行政处罚撑腰，破解“霸座—规劝无效—以优待安抚被霸座旅客—不了了之”的恶性循环。

新增霸座惩治规定的铁路旅客运输规程一旦开始施行，相信霸座现象将随之得到缓解。社会需要解决具体问题的办法，不但要有，还要完善、严厉，对霸座行为的处理，不妨再“霸气”一点。

（据《广州日报》）

仰角摄像头不妨成标配

据报道，在武汉百步亭社区现代城三期，72个摄像头覆盖了小区11栋居民楼。与普通监控不同，该小区摄像头拍摄角度多为仰角，由于角度关系，摄像头只会拍到每层楼的窗户和阳台，并不会拍到居民家中情况，既保护了居民隐私，也能清晰捕捉到高空抛物画面。有统计显示，自今年8月启用摄像头以来，小区高空抛物的现象明显下降，没再接到一起相关投诉。

点评：

近年来“高空抛物”伤人事件屡屡发生，已成为不容忽视的公共安全隐忧。自今年3月起，“高空抛物”正式入刑，此后多地曝光的典型案列，也对“高空抛物”行为起到了有效的震慑作用。虽然法律已对“高空抛物”行为有了明确的惩戒标准，但“取证难”仍然是处理此类违法的最大难点。正因如此，让个人有了侥幸心理，导致“高空抛物”行为仍时有发生。

武汉市这一社区的做法，不仅解决了“高空抛物”的取证难题，更起到了有效预防的作用——由于摄像头随时“监督”，让那些有“抛物”念头的人也不敢以身试法。对于这种方式，各地不妨推而广之，尤其对于新建高层住宅小区来说，可以将仰角摄像头作为标配，用硬件设施的完善，倒逼出了一个更加文明的居住环境。

（据《今晚报》）

“国考热”背后的冷思考

近日，2022年国考报名落下帷幕，共有212.3万人通过用人单位资格审查，通过资格审查人数与录用计划数之比约为68:1，热度不减。其中，仅招1人的某地区邮政管理局“一级主任科员及以下”一职“火”出圈，报名人数超2万人，被人们称为“万人岗”。

点评：

今年公务员招考中仍存在不少“冷门”职位少人或无人报考，各职位招录比呈现出多层次的不均衡。这导致的结果是，部分公务员岗位难以通过充分竞争招揽优秀人才，另一部分竞争热门岗位的“陪跑人”报考者，也将付出很多机会和时间成本。

可见，“国考热”问题的关键是，不应让公务员这一职业承载过多职业以外的东西。考试既是在考报考者，也是在“考”政府部门。面对着“国考热”背后流露的就业期待，如何通过更充分的细化分类，更合适的招录门槛条件，让这场考试成为实现个人价值与满足社会需求的“助力器”。

（据《经济日报》）

当心兼职“水军”淹了你的生活

据报道，目前社交媒体平台娱乐圈“水军”泛滥，刷好评、写推广软文、泼污水……有的一个月能挣上千元。调查发现，游走在灰色地带的网络“水军”主要是一些兼职人员，他们靠宣传明星动态、影视作品等赚取零花钱，让原本的粉圈乱象，进一步向社交媒体平台虚假数据问题升级。

点评：

天下没有免费的午餐。看似轻松的兼职“水军”其背后却存在诸多隐忧。随着网络实名制进程的不断推进，互联网平台对于账号的甄别监管也越加严格。兼职“水军”在网络上发布的不当言论、扩散和传播的虚假信息都可被平台通过技术手段溯源，并为此向其追责。此外，兼职“水军”对账号持有者的网络安全、个人信息安全都带来一定的风险。

当下，兼职“水军”已经从娱乐圈蔓延至互联网多个领域，从电商平台的刷单好评到信息有误的不实新闻传播，严重影响互联网生态。兼职“水军”最终淹掉的是自己的生活，不可不慎。

（据《广州日报》）

“工资保证金”是定“薪”丸

人社部、住建部等7部门印发的《工程建设领域农民工工资保证金规定》已经正式施行，明确工资保证金按工程施工合同额（或年度合同额）的一定比例存储，原则上不低于1%，不超过3%。

点评：

近年来，虽然各地各级政府部门年年采取多种措施帮助农民工讨薪、追薪，但由于涉及面广、涉及人员多，加之法律法规不健全，一些企业主和包工头的欠薪行为没有得到应有的惩戒，不少农民工依然面临着“年年欠薪、年年讨薪”的尴尬局面。“工资保证金制度”明确差异化存储规则，从制度上鼓励守法企业、惩罚失信主体，无疑是颗定“薪”丸。希望各地认真落实“工资保证金制度”，切实做好欠薪防治工作，让农民工真正远离“讨薪”之虞。

（据《河南日报》）

从“996”到“1075”少加班才是“福报”

11月1日，字节跳动更新了企业内网上的加班管理规定，工作日加班需提交申请，需要有理由经过领导同意，每天最多加班3小时，每月最多36小时。有网友将这个最新的加班管理规定总结为“1075工作制”：早上10点上班，晚上7点下班，每周工作5天。

作为一家互联网头部企业，字节跳动严格参照了劳动法相关规定，对员工而言无疑是种利好，但也给人留下一种观感——加班需要提交申请，更像是一块遮羞布。有的企业公开宣扬“996”是福报，将违背劳动法、畸形的加班文化与奋斗生拉硬扯在一起，混淆黑白。一段时间以来，这种奇怪的论调在互联网企业中颇为流行，危害甚广。

互联网企业是数字经济的领头羊，要当先锋，就要在维护劳动者权益上当表率，决不能让行业成为侵害劳动者权益的温床。改变的并非字节跳动一家企业，互联网行业在加班上变得更加人性化。今年，快手宣布，从7月1日起取消“大小周”，员工按需加班，公司按照相关规定向员工支付加班工资。不久后，美团旗下社区团购业务“美团优选”也发布通知，取消“大小周”。

积极、健康的企业文化，是员工与企业相互成就。这应该是一条底线。

（据《河南日报》）



运力保障 今年，“双11”迎来第13年。在线上，各大电商平台纷纷拉开销售大幕。在线下，铁路等部门也积极投身电商购物节，优化运力保障和安全服务，共同助力“双11”。

新华社发

App何苦“为难”App

“双11”刚刚开始，“微信屏蔽淘宝购物车”就上了热搜：购物车分享到微信只有一串乱码，有的用户还发现微信里连复制键都消失了。很明显，淘宝购物车被中国最大的互联网社交平台手动“熄火”了。

用户需求“众口难调”，微信谨慎可以理解。从反馈来看，网友们并非一定要看到淘宝购物车在微信里畅通无阻。在互联网平台互联互通政策出台后的第一个“双11”，他们真正关注的，其实是互联互通该如何推进。

便捷获取信息与服务本该是互联网的初心。前一段时间，相关部门要求各大互联网公司解除“屏蔽网址链接”也有此考虑。矛盾的是，写PPT、发财报的时候，各大平台都强调自己有海量用户，有先进技术；可落实整改要求的时候，平台们又“谦虚”地表示自己只是一个小小的软件，慢慢慢。

针对这一问题，国家市场监督管理总局近日公布了《互联网平台分类分级指南（征求意见稿）》，提出互联网平台拟按照用户规模等划分为超大型平台、大型平台和中小平台三级。按照标准，微信、淘宝、抖音、QQ、支付宝、百度等App都已达到超大型平台或大型平台的门槛。

同时公布的《互联网平台落实主体责任指南（征求意见稿）》强调超大型平台要承担的责任中，排在最前面的就是落实公平竞争示范、平等治理与开放生态，要求超大型平台在符合安全以及相关主体责任保障的前提下，推动其提供的服务与其他平台经营者提供的服务具有互操作性；没有正当理由，应当为其他平台和用户提供便利。

这是主管部门发出的清晰信号：互联互通，不是愿意不愿意的问题，是得抓紧想如何办得到的问题。在技术角度，互联互通没有太大

阻碍。目前，搜狗可以搜索微信公众号，抖音可以唤起京东、淘宝，通过某些App转发，微信里甚至现在就能直接唤起淘宝。只是还需要一些互惠互利的措施，比如流量互换、收取佣金等，帮助App打开“心结”。当下互联网用户增速已到天花板，做用户数量最大的App已经不足以讲好企业故事，应该考虑做更多人离不开的App。这种离不开不能通过逼消费者做出一个又一个非此即彼的艰难决定来验证，而是要通过接入更多服务，在他们一次又一次下意识地打开与点击中增强黏性。

超大型平台应当有超大型格局。换个角度想，大家都要写财报和PPT，App何苦“为难”App？用好中国大市场，用好技术的力量，用好商业伙伴的存量，当一个来自中国的企业纷纷成为全球某个领域的龙头，大家的脸上都有光，大家的股价才会涨。

（据《经济日报》）

践行体育彩票人的责任与担当

——宁夏体育彩票管理中心志愿服务队下沉社区助力疫情防控

疫情就是命令，防控就是责任。当战“疫”的号角吹响，宁夏体育彩票管理中心党总支迅速行动，号召广大党员群众积极支援基层、下沉基

层、帮助基层，为打赢疫情防控攻坚战提供力量。

近日，宁夏体育彩票管理中心石嘴山市分中心积极响应号召，按照“社区吹哨 部门报道”的要求，全体工作人员迅速下沉到石嘴山市大武口区青山街道永乐社区，与社区工作人员共同组成志愿服务队伍，共同做好疫情联防联控各项工作。

石嘴山市分中心还向石嘴山市大武口区青山街道永乐社区捐赠棉马甲、额温枪等物资，以实际行动践行体育彩票人的责任与担当。

（宁彩）



工作人员不分白天黑夜，一直忙碌在社区疫情防控一线，几乎没有好好休息过。体彩志愿者迅速投身疫情防控一线，极大缓解了社区疫情防控工作压力，有效降低了社区防疫工作人员负荷。

除积极参与社区防疫工作，与社区工作人员共同筑牢疫情联防联控屏障外，宁夏体育彩票管理中心石嘴山市分中心还向石嘴山市大武口区青山街道永乐社区捐赠棉马甲、额温枪等物资，以实际行动践行体育彩票人的责任与担当。

（宁彩）

体彩开奖公告		
第21291期		
排列三	044	
排列五	04436	
全国中奖情况		
玩法	中奖注数	每注金额
排列三	4695注	1040元
排列五	0注	173元
排列五	335注	100000元

体彩开奖公告		
超级大乐透第21125期		
出球顺序	21-19-17-31-27-04-09	
开奖结果	17-19-21-27-31-04-09	
全国中奖情况		
奖级	中注注数	每注金额
一等奖	基本1注	1000000元
	追加0注	0元
二等奖	基本103注	131680元
	追加30注	105344元
三等奖	基本291注	10000元
四等奖	基本762注	3000元
五等奖	基本17094注	300元
六等奖	基本21546注	200元
七等奖	基本44704注	100元
八等奖	基本676603注	15元
九等奖	基本6969004注	5元
合计	0注	
本期奖池奖金	1288689189.63元	